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DEBRECZEN, 1924.

E eotizetesi ér helyben és vidéken:
*sy hdrepre 7000 korona. 

EGYES SZÁM Ara 300 KORONA.

VI. ÉVFOLYAM, 26. SZÁM.

Felelős szerkesztő:

CSÜTÖRTÖK, JANUAR 31.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ík szám alatt, városháza 
:: épület,

Pótválasztás dr. Haendel Vilmos 
és dr. Nagy Vince között

Választási
A lobogónkat elbuktatlák. A 

becsülettel kibontott zászlót be- 
göngyöljük, „foltja nem volt 
egy parányi sem.“ Ma már az 
ellenfelek is bevallhatják, hogy 
a Magoss-párt nem terrorizált, 
nem küldött el szavazókat, nem 
küldött ki forgalmi ellenőröket. 
Ma már az ellenfelek is láthat­
ják, hogy a Magoss-párt tisztes­
séggel állta nehéz harcát, mert 
két front felé is kellett küzde­
nie. Ma már láthatja mindenki 
s ezt az eredményt minden lát­
szólagos eredménytelenség da­
cára sem lehet a Magoss-párt- 
lói elvitatni : hogy a ITI-ik ke­
rület polgári kerület. A szava­
zatok többsége és pedig túlnyo­
mó többsége polgári szavazat. 
Ezt akarta dokumentálni a 
Magoss-párt, amely a legfárad­
ságosabb utat választotta : min­
den jelszó nélkül, pusztán a jó­
zan értelemre hatni, szenvedé­
lyek felkorbácsolása nélkül a 
higgadt elmékre apellálni, túl­
zások nélkül a bölcs mérséklet, 
a tiszta, nemes értelemben vett 
polgári liberalizmus útjára vin­
ni Debreczen józan, értelmes 
népét.

Ebben a küzdelmében a Ma- 
goss-pártot, sajnos, ép az a pol­
gárság hagyta cserben, amely­
nek érdekében s kedvéért a 
harcot felvette.

Minden keserűség nélkül ál­
lapítjuk meg ezt a tényt, oku­
lásul és tanulságul. Mi csak a 
polgárság érdekeit tartottuk 
szem előtt s ha a polgárság t/gy 
része azon a véleményen volt, 
hogy az októbrista politika az 
érdekének megfelelőbb, más 
része és itt a keresztény intelli­
genciára gondolunk elsősorban 
azt tartja, hogy Gömbös, Wolft 
és társai fogják a boldogság és 
jólét útjára vinni Magyarorszá­
got : tiszteljük a véleményüket 
s nem harcolunk velük. Legyen 
mindenkinek a maga hite sze­
rint.

De sajnálattal kell megállapí­
tanunk, hogy a másik polgári 
part nem a szociálistáktól hó­
dított el szavazókat. A Nagy 
Vinee-párt 3200 szavazata oly 
falanx, melyet nem Iqhet meg- 
dönteni. Ellenben abból a to­
vábbi 2500 főnyi szavazatból, a 
mely annak idején Jánosi Zol­
tán táborát tette, igenis a Ma -

tanulságok,
j goss-párt mérséklete, becsüle- 
; les és józan ellenzékiségei ho­

zott át egy nagy tábort, mely 
különben Nagy Vincéé lett vol­
na. A külsőségeken, bárki meg 
láthatja a listákból, sok száz sza 

' vázától hódított el a Magoss- 
! párt. Ezek a szavazatok távo­

labb vannak a fajvédőktől, — 
mint Makó Jeruzsálemtől, eze­
ket a pótválasztás kényszerű­
ségei vissza fogja sodorni oda,

ahonnan ilj. dr. Ma goss György 
nemes veretű liberalizmusa el­
hozta : a Nagy Vince táborába.

Nem teszünk senkinek sem 
szemrehányást, de kétségtelen, 
hogy a polgárság egységét nem 
a Magoss-párt bontotta meg s a 
Magoss-pártnak volt több esé­
lye a pótválasztásnál. Őket tar­
tották Nagy Vincééi! is komoly 
ellenfélnek, ,s az az ujjongás, a 
mely a Nagy Vince táborában 
a pót választás eredményére ki­
tört, mutatja, mily politikai s 
taktikai hibát követett el a pol­
gárság. A felelősséget ezért az 
eredményért viseljék azok, kik 
felidézték a társadalmi és fele­
kezeti ellentétek rossz szelle­
meit.

Ma reggel nyolc órakor a sza­
vazatok összeszámlálásával foglal­
kozó két bizottság megkezdte az 
összeszámlálás folytatásának mun 
kaját. Az első bizottság élén Ba- 
róthy Zoltán választási biztos ál­
lott s a bizottság tagjai Hegedűs 
Jenő, Pálfy Gábor és Veréb Lajos 
voltak. A másik bizottság elnöke: 
dr. Szép László, tagjai : Jóna Já­
nos, dr. Radó Rezső és dr. Kuthi 
Sándor. A szavazatok összeszám- 
lálását egyre fokozódó izgatottság 
kisérte, amennyiben biztossá lett, 
hogy pótválasztásra kerül a sor, 
viszont Nagy Vince mellett egy­
szer Magoss, egyszer Haendel ju­
tóit több szavazathoz. A válasz­
tás eredménye 11 óra felé dőlt el, 
amikor feltűnést, sőt megdöbbe­
nést keltett, hogy az ős-debre- 
czeniek utcája, a Kossuth-utca, a 
Dóczy-intézet környéke, a Kan­
dia- és Nap-utca lakossága mind 
Haendelre szavazott. A választás 
sorsát ez döntötle el dr. Haendel 
Vilmos javára. Az izgatottságot és 
bizonytalanságot a számlálás ideje 
alatt fokozta az a körülmény, — 
hogy Baróthy elnök a számlálás 
helyiségébe nőm engedte be az új­
ságírókat s igy a hírszolgálat ne­
hézségekkel küzdött.

Nyolc órakor elsőnek 
a 28. és 36-ik körzet urnáját 

vették munkába. Itt, a Szent- 
Anna-utcán jutott előre Haendel 
Vilmos kissé. A^S-ik körzetben a 
szavazatok igy oszlottak meg: 

Magoss 184 
Haendel 26^
Nagy V. 235 

A 36-ik körzetben pedig : 
Haendel 212 
Magoss 232 
Nagy V. 302

Ott 15, itt 8 szavazat volt ér­
vénytelen.
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Délelőtt háromnegyed 11 órakor 
váratlan incidens zavarta meg

az összeszámlálás munkáját. — 
Ugyanis a 36. szavazó körzetben 
752 borítékot és 754 szavazólapot 
számláltak össze, míg a szavazó­
kon bizottság feljegyzései szerint 
752 szavazatot adtak le összesen 
ebben a körzetben.

Összeszámlálták újra 3 szavazó­
lapokat és a borítékokat, amikor 
is 754 borítékot és ugyanannyi 
szavazólapot találtak, igy tehát két 
szavazattal több volt, mint ameny 
nyi a rovatos ivekben. Nagy Vince 
bizalmiférfiai heves jelenétekeket 
rögtönöztek, mire Czegledy vájasz- 
tási elnök a szavazatok összeszám- 
lálását felfüggesztette s lázasan 
fogtak hozzá a hiba kiderítéséhez.

11 óra után az elnök úgy ha­
tározott, hogy a hiba megállapítá­
sát az eljárás végére hagyják és 
folytatták az összeszámlálás mun­
káját.

A 29-ik szavazókörben 
délfelé Nagy Vince abszolút több­
sége leszorult, délben pedig Nagy 
Vince szárharminc szavazattal az 
abszolút többség alá került. — A 
leadott szavazatok e körzetben igy 
oszlott meg:

Haendel 243 
Magoss 207 
Nagy V. 236

A 30-ik körzet vált a döntő 
fontosságúvá.

Ez a körzet a Csapó-utca, Kos- 
suth-utca elejéből, Burgundiából, 
Batthyány, Werbőczy, Deák Fe­
renc, Piac-utca alsó részéből és 
nehány mellékutcából áll.

Délben fél 1 órakor zárták le a 
szavazókor szavazatainak őssze- 
számlálását. így oszlottak meg ott 
a szavazatok:

Haendel 242 
Magoss 247 
Nagy V. 340

Rendkívül izgalmasak voltak a 
szavazatok összeszámlálása során 
a déli órák. Déli 1 órakor az össz- 
eredmény úgy alakult, hogy Nagy 
V ince mellett’csaknem egyformán 
állott a Magoss Györgyre és a 
Haendel Vilmosra leadott szava­
zatok száma, sőt néha.Handel, — 
másik negyedórában Magoss ve­
zetett egymással szemben nehánv 
szavazattal.

A különböző pártok emberei iz­
gatottan lesik az utolsó urna sza­
vazatainak összeszámlálását, ami 
érthető is, mert hisz nehány sza • 
vazaton dől el, hogy kik "között 
lesz pótválasztás.

Legutoljára maradt a 34. sza­
vazókörzet.

Ez a körzet is jobbára polgári 
szavazókat foglal magában. Az 
redmény igy alakult:

Haendel 283 
Magoss 213 
Nagy V. 247

Kevéssel öt óra előtt készült el 
a választási bizottság a szavazatok 
végleges összeszámlálásával, mely 
ről jegyzőkönyvet vettek fel. Ez­
után Czegledy Mihály választási 
elnök a választási elnöki szoba 
ablakát felnyitotta és az ered­
ményt kihirdette.

Az eredmény iránt nem nagy 
érdeklődés mutatkozott, amikor 
Czegledy Mihály választási elnök 
a végleges eredményt kihirdette.

E szerint dr. Handel V. 1925
Dr. Ifj. Magoss György 1837
Dr. Nagy Vince " “ 3218

szavazatot kapott. Az eredményt a 
választási elnök szíép beszéd kisé­
ret ében hirdette ki, azonban oly 
érdektelenség mutatkozott, hogy 
szinte fogni kellett hallgatóságot.

h csekély hallgatóság aztán 
minden éljenzés nélkül, szótlanul 
hallgatta végig, a nem várt 
eredményeket. Talán még e cse­
kély számú polgár sem akarta el­
hinni, hogy: „Haendel Vilmos dr. 
és Nagy Vince dr. az, akik közt 
pótválasztás lesz ..

A hallgatóság, nemkülönben a 
rendőrök s detektívek ezután elvo­
nultak s a nyólmát sem lehe­
tett észrevenni, annak, hogy Deb - 
reczenben választottak...

_|- u-Vtj-II, -Ili- Il-Vll * »**! ~ •> ‘

A Gyosz fiókjának 
gyűlése.

Dr. Fenyő Miksa Debre- 
czenbe jön.

Rendkívüli érdeklődés előzi 
meg a Gyosz debreceni fiókjá­
nak február hó 3-án, vasárnap 
d. c. 11 órakor a kereskedelmi
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és iparkamara közgyűlési ter­
mében tartandó gyűlését, mely­
nek kiemelkelő pontja dr. Fe­
nyő Miksának, a Gyosz kiváló 
igazgatójának közgazdasági 
helyzetünkről s elsősorban a 
külföldi kölcsönről tartandó 
előadása lesz. Dr. Fenyő Miksa 
Hegedűs Lórándnak és Gratz 
Gusztávnak méltó utódja a 
Gyosz igazgatói székében. Ki­
váló előadó, nagyszerű képzett 
ségü ember, akinek meghallga­
tása nélkül egyetlen fontosabb 
közgazdasági és pénzügyi kér­
désben sem döntenek. Különös 
érdeklődésre azért is számot 
tarthat vasárnapi beszéde, mert 
Fenyő Miksának első alkalma 
lesz a nagy nyilvánosság előtt 
szólania a népszövetség által ki 
küldött bizottság jegyzőköny­
vének ama hírneves pont­
járól, amelyet Apponyi Albe(rt 
is szóvátett a nemzetgyűlésen, 
s amely ipari fejlődésünk jövő­
jét veszélyezteti.

A Gyosz fiókjának elnöksége 
a gyűlésre úgy külön meghívó­
val, mint ezúton is Debrecen 
valamennyi gyáriparosát tiszte­
lettel és szeretettel meghívja.

Akik tévedésből, vagy a gyár 
ipari kataszter hiányossága 
miatt meghívót nem kaptak, 
erre; vonatkozó igényüket je­
lentsék be dr. Dicig titkárnál 
(telefon 13—50.)
I\j—i_n.i — 'i_ L 1 uf 1 I *tr*~* r 1 ij—I ^ "in *

A nemzetgyűlés általánosságban és rész­
leteiben is megszavazta az indemnitást,

Budapest, jan. 30. A nemzetgyű­
lés ma folytatta az indemnitás vi­
táját. Előzőén pedig a nemzetgyű­
lés felhatalmazta az igazságügy­
minisztert, hogy a Dunántúli Hír­
lap szerkesztője ellen indítsa meg 
a bűnvádi eljárást.

Ezután szavaznak az indemni­
tás kapcsán benyújtott indítvá­
nyokra, amelyek közül a legna­
gyobb részt elvetették.

A szavazás után megkezdték a 
részletes vitát, amelyet Temesváry 
Imre előadó nyitott meg azzal, — 
hogy uj szakasz beiktatását kéri. 
Az uj szakasz felhatalmazza a 
kormányt a külkereskedelmi és 
forgalmi viszonyok szabályozá­
sára.

Gaál Gaszton kifogásolja egy 
uj szakasz incidentaliter való be­
iktatását.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök a sürgősségre és a szóban 
forgó nagy érdekekre tekintettel, 
kéri a szakasz elfogadását.

Sándor Pál helyteleníti az uj 
szakasz ilyen beállítását. Helytele­
níti azt is, hogy a külföldi tárgya­
lásokba nem vontak be szakértő­
ket.

Káliay Tibor pénzügyminiszter: 
Nem a kölcsönről tárgyaltunk.

Sándor Pál : Úgy értesültem, 
Rotschilddal is tárgyaltak.

Ä hátralékok azonnali befizetése 
az adózók érdeke.

A városi adóhivatal értesíti az 
adózókat, hogy az államháztartás 
egyensúlyának helyreállítása cél­
jából a nemzetgyűléshez benyúj­
tandó törvényjavaslat szerint a 
jövedelem és vagyonadó, az álta­
lános kereseti adó, a társulati adó, 
az igazgatósági és egyéb javadal­
mazások utáni külön adó, ezek 
után járó összes helyhatósági adók 
és kamarai illetékek, végre a múlt 
évi összes hátralékok 1924. évi 
január hó 1 -tői, a földadó pedig 
1924. évi julius hó 1-től kezdve 
aranykorona értékben fizetendő.
A foivó évi házadó és a kincstári 
házhaszonrészesedés, valamint a 
házadó után járó helyhatósági

, napirkoronákban fizetendő.
Különösen felhívja a városi adó 

hivatal az adózók figyelmét az 
1923. évi december hó 31-én fenn­
álló összes hátralékok azonnali 
befizetésére. A kiadott pénzügy­
minisztériumi körrendelet szerint 
a javaslatnak törvényerőre emel­
kedéséig a hátralékokra teljesített 
befizetések ugyanazon kulcs sze­
rint fognak aranykoronára átszá- 
mittatni, amint az év végén fenn­
állott hátralékok nyernek átuta­
lást. Aki tehát a javaslatnak tör­
vényerőre emelkedéséig összes 
múlt évi tartozását befizeti, az 
aranykoronára való áttérésből ki- j 
folyólag a hátralékok, illetve tar- j 
tozások után újabb teherrel nem i 
fog megrovatni, — mig az addig j 
ki nem fizetett, az 1923. évi átlag j 
árfolyam alapján aranykoronára 
átszámított összes hátralékok a 
befizetés idejére megállapítandó 
árfolyamban lesznek befizetendők, 
ami a késedelmes adózóra nézve 
esetleg súlyos megterhelést fog 
jelenteni.

A befizetések postatakarékpénz­
tár utján is eszközölhetők. Befize­
tési lapok a városi adópénztárnál 
szerezhetők be.

Bethlen István gróf miniszterel­
nök újból kéri a szakasz fölvételét 
tekintettel annak feltétlen szüksé­
gességére.

A felszólalások után a nemzet­
gyűlés az indemnitási javaslatot 
részleteiben is elfogadta.

öt perces szünet után áttért a 
nemzetgyűlés a földbirtokreform 
novellájának tárgyalására.

A délutáni ülésen folytatták a 
vitát, melynek során a beadott mó 
dositások körül fejlődött ki bősz- 
szabb vita. A nemzetgyűlés végül 
is elfogadta a javaslatot s meg­
kezdte a részletes vitát, majd át­
tért az (nterpellációkra.

Az első interpelláló Köri-Szabó 
Dezső volt, aki az Eskütt-ügyben 
intézett kérdést, majd ezek után 
szóvá tette Esküit Lajosnak egy 
nyilatkozatát és ifj. Bethlen Ist­
ván okirathamisilással és veszte­
getéssel kapcsolatos ügyét. Erre 
nagy vihar tör ki, az elnök fel­
függeszti az ülést, majd újból meg 
nyitja, mire Eőri-Szabó folytatja 
beszédét, jelzi, hogy meg akarja 
akadályozni, hogy Esküdet elme­
gyógyintézetbe vigyék s igv tün­
tessék el.

Még Biró Pál interpellált a köl- 
csönügyben, mire Bethlen rögtön 
válaszolt. Ezzel az ülést 10 óra 
véget ért.

Az Est“ a debreceni választásról.yj
Érdekes reflexiókat fűz a deb 

reczeni választáshoz Az Est teg­
napi számában, ahol csodálatos - 
képen eltalálja a mérsékelt, de 
igazi demokrácia szükségét, 
amely tulajdonképen egyetlen oka 
volt dr. if j. Magoss György fel • 
léptetésének. E lapot a debreexvni 
Magoss-párt befolyásolni igazán 
nem tudhatta, mégis a legszebben 
jellemzi ifj. Magoss és hívei tiszta 
intencióit. És mélyen fájlalja is 
e nemes törekvések meghiúsultál. 
A cikk a következő :

„Szélsőségre szélsőség. Ma ál­
lapították meg, hogy Debrcrzen­
ben Nagy Vincét, az első forra­
dalom belügyminiszterét válasz­
tották meg képviselőnek. Debrecen 
városát, annak három kerületét, 
az első nemzetgyűlésen Bernolák 
Nándor, Proliié Vilmos és Milotay 
István képviselte.

A három debrcezcni kerülőiét 
ma Hegymegi Kiss Pál, Györki 
Imre és Nagy Vince képviseli. 
Szintén szélsőséges politikusok, de 
a szélső baloldal politikusai. Az 
első nemzetgyűlés debrcezcni kép­
viselői és a mostaniak között van 
a kormánypárt, van a mérsékelt

keresztény réteg, olt foglal helyet 
a nagyrétegű és sokrészű liberális 
polgárság. — Dercezen azonban 
mind a három kerületében átug­
rott ezeknek a feje fölött és olyan 
frontváltozást, olyan saito marta­
iét produkált, az elveknek és meg­
győződésnek olyan nagyszögéi el­
lentétét, amelyhez valamiken eb 
ben az országban félszázados fej­
lődés, eltolódás és gyökeres társa­
dalmi átalakulás volt szükséges.

Nem mérnök azl 'mondani, hogy 
ez igy van most országszerte, bogy 
mindenki, aki eddig az egyik vég­
letben- volt, most hirtelen merész 
szökéssel átlendült volna a másik 
végletbe. De bármennyire is óhajt­
ja a közvélemény, hogy a magyar 
társadalom nagy toki legei végre 
állapodjanak meg valahol, ami 
nem véglet és nem szélsőség, a 
dcbreczeni változás intőpéldáját el 
kell fogadni és le kell szögezni. 
Végletből csak véglet, szélsőségek­
ből csak szélsőségek fakadhatnak 
és aki nem akarja a közvélemény!

legszélsőbb baloldal táborába te­
relni, az elsősorban irtsa ki és te­
gye lehetetlenné a legszélsőbb jobb 
oldal politikai befolyását és hatal­
mát.

Emelkedett a búza ára 3500 koronával.
Budapest, jan. 30. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat valami­
vel szilárdabb. A búza ára 350(1 
koronával emelkedett, egyéb cik­
kekben lényeges árváltozás nem 
volt.

A sörárpát élénken keresték.

Bizakodó eilt a tőzsde
Budapest, január 30. A tegnapi 

hangulat hatása alatt a spekuláció 
a inai tőzsdenyitáskor tartózkodó

részvényeinek értékelésében jutott 
kifejezésre. Az árnivó végered­
ményben a tegnapi zárlathoz, képest 
változatlan maradt, a tőzsdeidő kö­
zepe felé felmerült alacsonyabb ár­
folyamok jelentősen a tegnapi zár­
iul alatt mozoglak, zárlatig azonban 
a veszteségek meglévőitek és itt-olt 
árnyereség is mutatkozott. A nyi­
táshoz képest kb. 3%-os árnyere­
ség mutatkozott. A piac kedvetlen­
ségét nagyban előmozdította az a 
körülmény is, hogy Bécsből üzletté 
len irányzatot jelentettek. Zárlat­
kor az irányzat szilárdabb, a for­
galom megélénkült, a hangulat bi­
zakodó, az üzletmenet pedig forgal­
mas lett. Kosztpénzben kasszára 
1_1 és egynyolend százalékkal kö­
tőitek.
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Dr. Ifl, Magogs György 
a harmadik kerületi választásról.

Dr. Baltazár Dezső püspök elő­
adása. Február 1-én d. u. 5 órakor 
folytatja dr. Baltazár Dezső ame- 
l ikai útjáról szóló előadását az 
oratórium fütött termében. Az es­
tély programinja: 1. Gyülekezeti 
ének. 2. Vallásos költeményeket ad 
elő: Kocsis János templomegyesü­
leti titkár. 3. Páricsy Pál hegedű­
művész : Mendelssohn : Andantea 
hegedűversenyből. 4. Dr. Baltazár 
Dezső püspök előadása. 5. Szabó 
Lajos karnagy szólóéneket ad elő 
orgonák iséret lel. 6. Záróbeszéd : 
Baja Mihály. 7. Gyülekezeti ének. 
Belépti dij nincs. Minden érdeklő­
dőt szeretettel lát a Templomegye- 
snlet. önkéntes adományokat a 
Kálvin-ház javára köszönettel fo­
gadnak.

A Debreczcni Kálvinisták Temp 
lomegyesülete Hitvédelmi Szak­
osztálya 1924 február 1-én, pén­
teken d. u. 6 órakor tartja rendes 
havi összejövetelét a kollégium 
dísztermében. Előadást dr. Révész 
Imre lelkész tart az áttérésekről. 
A terem fütve lesz. Belépti dij 
nincs. Minden érdeklődőt szeretet 
tel meghív a Templomegyesület 
szakosztálya.

Az Ezsébet estély sokáig em­
lékezetébe lesz azoknak, kik 
azon részt vesznek. A szokásos 
farsangi táncvigalmat olyan mii 
sor vezeti be, mely méltán so­
rakozhat alioz a két (szenzáció­
hoz, niC|ly lázba ejtette a közön 
.séget a közelmúltban : a cári 
balett s a szimfonikus hangver­
seny. Mily szerencse, hogy a 
különböző rendezőség fáracltsá 
got nem ismerve, a Debreczen 
mindern szépért és jóért lelke­
sedő közönségét ilyen műélve­
zetbe részesíti. De kell is, bog}’ 
a Tiszántúlnak fővárosa kultu­
rális szempontból a vidéki vá­
rosokkal szemben a hegemó­
niáén küzdjön. Jegyek kapha­
tók a Debreczepi Újság szer­
kesztőségében, Bika-szálló por­
tásánál és Joistné cukrászdájá­
ban.

Koszoruinegváltás címén Balogh 
Andrásnénak 12,000 koronát jut­
tatott hozzánk Mendik Antal fő­
mérnök elhalálozása alkalmából a 
Radó-család. Ugyancsak Balogh 
Andrásnénak a dcbrcczeni Mun­
kás-Otthon <3000 koronát küldött.

A nyomdászok Álarczos
Bálja, mely február 2-án (szom­
baton) este 8 órakor lesz a 
Munkás-Otthon (Margit-fürdö) 
dísztermében, igein sikerült bál 
lesz. A megjelentek szebbnél - 
szebb jelmezekben, érdekc|sebb- 
nél-érdekesebb figurákban fog­
nak gyönyörködni. Az álarco­
sok közt negyedmillió korona 
dij lesz kiosztva. Éjfélkor a 
megjelejnt hölgyek névsorával 
humoros Báli Hírlap jelenik 
meg. Érdekes meglepetések 
most sem maradnak el. Lesz 
.sok móka. Bohóság. A mulat­
ságra, mely reggelig tart, be­
lépődíj a vigalmi és forgalmi j 
adóval együtt 5000 korona.

Hirdetmény. A városi adóhivatal 
értesíti az adózókat, hogy az adó­
befizetések a ni. kit; postatakarék­
pénztár utján is cszközölhetők. A 
postai befizetési lapok a városi 
főpénztárnál szerezhetők be Vá­
rosi adóhivatal.

A Korzó nagykávéház szom- 
z* 1' vas“r,,ap. hétfő, keddi mii 

'észestéi elsőrangúnk lesznek, 
ízletes műsor a holnapi la- 
jokban. Kacagás hiztositva.

Ifj. dr. Magoss Györgyöt meg­
kérdeztük mi a vélemény") a 
debreceni választás további esé 
lyeiről s minő magatartást vár 
pártjától.

Dr. Magoss György a követ­
kezőket mondta munkatársunk 
nak :

Sajnálom, bog)' vállalko­
zásom nem sikerült. A jelölés 
elfogadásánál egy cél vezetett: 
bebizonyítani, hogy a III. kerü­
letben józan és higgadt politi­
kai plattformmal is sikert lehet 
elérni. A lelkek azonban még 
mindig fogékonyabbak a han­
gos jelszavak iránt. Vállalkozá­
som tulkorai volt. Elért a mér­
sékelt, higgadt emberek sorsa : 
két oldalról is tűz alá fogtak. 
Bizonyos fokú büszkeséggel 
lölt eí, hogy ennek dacára a 
kerületbeli választók negyedré­
sze hűséges maradt hozzám. Az 
idő igazolni fogja politikám he­
lyességét. Szép tett lett volna, 
ha Debrecenből indul el útjára 
eg}’ tiszta polgári szabadelvű

demokratikus irányzat, mely 
egyedül lesz képes az országot 
rendbehozni.

— Pártom állásfoglalására 
nem tudok nyilatkozni. Nincs 
is módomban, mert még ma 
visszautazom Budapestre, író­
asztalomhoz, ahol tovább dol­
gozom a magyar kereskedelem 
felszabadításáért s szülőváro­
som ügyeiben, mint eddig, vál­
tozatlan hűséggel fogok eljárni. 
Az én pártom a társadalom oly 
különböző rétegeit fogta össze 
ép az általam hirdetett kölcsö­
nös inegbékülés, szeretet és ősz 
szetartás jegyében, hogy meg­
bántanám derék és lelkes vá­
lasztóimat, ha bármi tekintet­
ben ) cájuk befolyást akarnék 
gyakorolni.

Ifj. dr. Magoss György a for­
galmi adó kiküszöbölésének, 
vagy megfelelő átalakításának 
tervével foglalkozik az Omke- 
ban, melynek erre vonatkozó 
javaslatát nagy érdeklődéssel 

várja a kereskedővilág.

A debreczeni női szabó szak­
osztály és a Nősz. helyi csoportja 
1921 február 2-án, az Ipartestület 
dísztermében tartandó tánccal egy 
bekötött teaestéi vének, amelynek 
kezdete 8 órakor van, műsora a 
következő : 1. Prológ, irta: Grün- 
icldné Fülöp Hanna. Felolvassa : 
Riskó Béla, Nősz. elnöke. 2. Szá­
sáját jeles költőink verseiből, — 
előadja : Vidovits János, a szó, a 
dal és az alakítások nagy mes­
tere. 3. Liszt : Valse, Impromtu. 
Zongorán játsza : Grünfeld Bo- 
riska urlcány. 4. Rákóczi és Ber­
csényi nagy jelenete, előadja Vi­
dovits János színművész ur. ő. 
Népdalok, énekli és zongorán elő­
adja: Darvas Berta urleány. 0. 
Göre Gábor. Vigjelenet, előadja: 
\ idovits János színművész ur. — 
Műsoron kívül fellépnek : Kovát»
1 erus, Markovics Bandi, Erdődv 
Lili es \\ itth Böske, a Csokonai- 
szinház tagjai. Előadás után tea 
felszolgálás. Hideg buffet. Utána 
tánc reggeli 5 óráig. A terem kel­
lemesen fütve van. A változatos 
műsor biztosíték arra, hogy az a 
nagy várakozás, ami az estét meg­
előzi. nem marad kielégítetlenül, 
épen azért a különleges, a szóra­
kozást nyújtó ritka alkalomra az

nagy választékban
BÁLINT SÁNDORNÁL 

Kossuth-utca 5.
Gambrinus átjáró alatt.

iparos társainkat és ismerősein­
ket s azoknak családjait ezúton 
hívja meg a rendezőség.

Különös bokréta. Chicagóból 
jelentik az Esperanto Hírszol­
gálatnak, hogy a Keresztény 
Nők Abstinens Egyesülete el­
nöknője, Gordon Anna kis­
asszony az egyesülettől olyan 
bokrétát kapott, milyen bizo 
nyara még nem volt a világon. 
A osodacsokor 25,000 virágszál­
ból állt, mely az egyesületneik 
fennállása óta beiratkozott tag­
jai számát jelképezte.

A debreceni pincér szakcso­
port ez ülőn hívja fel tagjainak 
figyelmét, hogy évi közgyűlését 
folyó évi február hó 1-én dél­
után 4 órakor Simonffy-utca 6. 
szám alatt levő helyiségében 
tartja meg. Tekintettel a tiszl- 
ujitásra, a tagok minél számo­
sabban való megjelenését kéri 
az elnökség.

Ifj. Schaff János tánciskolájá­
ban a Royalban, az uj tanfolyam 
iparos és kereskedő ifjak részére 
február 4-én, hétfőn, veszi kezde­
tét. Beiratások már elfogadtatnak.
■■*■■■■■■■■■■■■■

Nehéz az élet!
Jó ruhába Járni gondot ad, 11111*7 
olcsón beszerezni tessék Vnufluli 
menni, hol kevésbé használt url ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Var-utca 2. szám.

Szőrméit még most olcsón beszerezheti 
a Lipcsei Szörmeházbau 

Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal.

Mesésen fog szórakozni és mulatni a
Nyomdász Álarcos Bálon

mely február 2-án (szombaton) lesz 
a Munkás Otthon (Margit-fürdő) 

dísztermében.
Kezdete 8 órakor. $!$ Vége reggel. * Éjfélkor 
Báli Hírlap a megjelent hölgyek névsorával. 
Gyönyörű jelmezesek. * Kacagtató jelenetek. 

Belépődíj
a forgalmi és vigalmi adóval együtt 5000 K

#
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A világ legnagyobb vására.
Az Esperanto Hírszolgálatnak 
jelentik Lipcséből, hogy a már­
cius 2-án megnyíló ezévi ta­
vaszi vásár óriási méreteivel 
még az eddigiedet is túlszár­
nyalja és minden más város 
próbálgatása dacára Lipcse ma 
rad a világ legnagyobb vásár­
jának színhelye). 13,000 cég 275 
ezer négyzetméter területen ál­
lít ki. A vásárlók száma rend­
szerint több, mint 150,000. — 
Majdnem minden nepizet kép­
viselve van é,s teljes működés­
ben lesz a külön magyar vásár- 
ház is. A vásár nagyarányú 
technikai és építészeti csopor­
tot rendezett be, mely ezep ipa­
rok minden ágát felöleli és iro­
dája az egész német közgazda­
ságról mindenkinek felvilágo 
sitásisal szolgál. A külfölddel 
már néhány év óta esperantóul 
lqvelez és külföldiek részére a 
vasár esperanto hivatalában 
(Leipzig, .Johannisplatz 3.) ál­
landó esperanto nyelvű tolmá­
csok állnak rendelkezésre, úgy 
hogy a vásár kezdetéig még a 
résztvevők megtanulhatnak os- 
perantóul is.
Alföldy Károly tánciskolájában

február 4-én uj tanfolyam kezdő­
dik. Beiratások Péterfia-utca 2.

A Magyar Általános Takarék- 
pénztár Részvénytársaság Buda­
pest, mint értesülünk, az általa 
alapított Debreczeni Általános 
Bank Részv.-Társ.-ot magába ol­
vasztotta. Az intézet működését, 
mint a Magyar Általános Takarék 
pénztár Részvénytársaság debre­
czeni fiókja fogja folytatni. A Ma­
gyar Általános Takarékpénztár 
Részvénytársaság ezen uj fiókjá­
val ismét bővítette széleskörű fiók 
hálózatát, mely körülmény ezen 
nívós, régi, szolid pénzintézet ter­
mészetes fejlődésének következ­
ménye. A Magyar Általános Ta­
karékpénztár Részvénytársaság 
1881 óta áll fenn, a főváros egyik 
legjobb nevű, elsőrangú ipari és 
mezőgazdasági vállalatokkal biró 
pénzintézete. Nagyobb vállalatai: 
az Őstermelő, Ingatlanbank, Jég- 
biztositó, Általános Bank stb. As 
intézet 17 milliárd befizetett tőkéje 
mellett igen egy tartalékkal ren­
delkezik. Az uj fiókintézet igaz­
gatója : Markovits Ignác, helyet­
tese : Geiger Emil.

Álarcosbál Hajdúböszörmény 
ben. Hajdúböszörményben a 
,,Törekvés Dalkör“ által ren­
dezett álarcosbál rendkívül ér­
deklődés mellett és emlékezer 
tes sikerrel folyt le. A bált a 
Munkapárti Kör dísztermében 
rendezték s esté 7 órakor már 
negyven jelmezes táncolt és szó 
rakoztatta az érdeklődőket a 
bálteremben. Este 10 órakor a 
jelmezesek közt díjkiosztás volt 
A hölgyek közül Tóth Juliska 
az első dijat, Szabó Etelka a 
másodikat, Nagy Ilonka a har­
madikat nyertei meg, ugyancsak 
megjutalmazták Nagy Margit­
kát sikerült férfi jelmezéért. — 
Megjutalmazták továbbá a kis 
nyolcéves Orbán Imrust, azon­
kívül Veress Gézát, férfi jelme­
zükért. A dijak kiosztása után 
az álarcok lehulltak s a mulat­
ság a legjobb hangulatban folyt 
tovább reggelig. A rendezés és 
sikC|T főérdeme liozsosjsy József 
vigalmi bizottsági elnöké. A 
zenét Seress Gyula szolgáltatta 
pompás zenekarával.

Álarcos bál a Royalban február 
3-án, vasárnap este 8 órától reg­
gel 4 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff 
János.
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EGYETÉRTÉS
192-1 január 81.

Igás és parádés lószerszámo­
kat, vetőgépeket és más mező- 
gazdasági eszközöket, férfi és 
női ruhanemüeke|t, fehérneműt 
ágyhuzatokat, paplanokat és 
sezlontakarókat, lepedőket, ágy 
tvritőket, ebédlő és futóiszönye- 
geket, régiségeket, dísztárgya­
kat, arany és ezüstnemüe^ket. 
bútorokat, íróasztalokat, gyér 
niekkocsikat, bőröndöket, gyér 
mekjátékokat és mindenféle 
ingóságokat keres eladásra In- 
góságközvetitő, Hatvan-u. 1.

Mielőtt menyasszonyi vagy al­
kalmi fényképeit bárhol megren­
delné, ne • mulassza cl megnézni 
Huszthy, Egyháztér 3. alatti uj 
kirakatait.

Ir\iij >< •Vr*“* ^ V1

A korona 0-0204
Zürich, jan. 30. Hollandia 215 s 

ötnyolcad, Berlin 0.00000000135, 
Newyork 5.79, London 24.62, Pa­
ris 26 és háromnyolcad, Milánó 
25 és cgynyolcad, ‘ Brüsszel 23.55, 
Prága 16.65, Budapest 0.0204, Bel­
grad 6.65, Bukarest 2.95, Bécs 
0.0081 és fél, Szófia 4.13 és egy­
negyed.

A deviza Központ 
árfolyamai:

•torai*

Dollár 
Angol I ni 
Hollandi forint 
Francia rank 
So fi frank 
Léna
Cteh koron < .
Itt . .
Líra . .
Dinár
Némtl márk 
Lengte! már a 
Ottír áh korot a 
Napoleon ara i| 
Dán korona 
Noroép koron» 
fpéd korona 
■•Ipa frank

pent Áru 
(Vétel) (E!áriáé i

82000 K 36000 S
J35900 K 147510 ff
11860 K 12960 fi
1480 K 1630 K
5500 K 6000 K
227 R 247 8
916 R 1016 8
166 R 180 8

1400 R 1626 ff
866 R 398 ff

— — K t 005 ff
— R ff

0 4486 R 0 4985 ff
llOtOO R ff
6170 ff 5670 ff
4360 8 4860 *
8360 V 9110
1300 K U25 K

SZÍNHÁZ
Ä Csokonai-szinház. műsora :
Jan. 30. Pillangó kisasszon), 

opera. B) bérlet. Pallay m. v.
Jan. 31. és február 1. A m. kir. 

opera együttesének vendégszerep­
lése : Hasis.

Február 2. Három grácia, Operet­
te bemutató.

Ptasinszky Pepi, a ni. kir. 
opera együttesével ma. csütör­
tökön é,s holnap, pénteken ven 
dégszerepel a Hasis táncos mi- 
modrámában. A művésznő 
neve rövid idő alatt világhírrel 
tett szert és az idegfeszitö me- 
séjü darabot meghívás folytán 
Londonban és Amerikában is 
be fogja mutatni.

Eg a Csokonai-szinház ugv 
művészi, mint műszaki sze­
mélyzete a szombaton bemuta­
tásra kerülő Három grácia tán­
cos revüe operetté lázas előké­
születeitől. Nemqsak a színpa­
don, de a festőterem, asztalos 
és szabómühelyben hetek óta 
egész bucsujárás folyik, sőt 
még özv. Bauerné és Kohn Ide­
ién divattC|imei, akik a női jel­
mezeket és kalapokat készítik, 
szinten megfeszített erővel dol­
goznak.

A Hasis második előadására 
pár jegy még kapható, az el­
sőre a jegyek már elkeltek.

A bérlcthefizetések megkez­
dődtek. A bérlők felkéretnek, 
hogy hérletösszegeikct elsejére 
okvetlen befizetni sziveskedje 
nek.

A Hasisra és a Három grá­
ciára félretett jegyeket csak esti 
törtök délig tartja fenn a pénz­
tár.

„Meteorban“ csütörtökön „Az 
utca fia“, közkívánatra. Petro- 
vichal a főszerepben. Világslá­
ger. 2 rész egyszerre. Csak fel­
nőtteknek. Előadások 6 és 8 óra­
kor. Jegyelővétel.

Apolló: Steinach tudományos 
filmje, külön előadások nőknek 
6 órakor, férfiaknak 8 órától.

Vígszínház : Norma Talmadge 
legkiválóbb alakítása a Tökéletes 
asszony, kisérő amerikai burleszk.

Jön 1 Ifjú Medardus Várkonyi- 
val.

Szoyev Ilonka és Demény Arthur 
a m. kir. Operaház v. tagjai szom­
baton este, vasárnap délután és 
este az Arany Bika üvegtermében 
hangversenyeznek. Belépő-dij nin 
csen. Asztalok a Bika főp in bérei­
nél megrendelhetők.

Bonéi, a világhírű tenorista 
hangversenye február 19-én Bi­
kában.

Rákos Arnold február (i-iki
hangversenye iránt Debreczen ze­
nekedvelői körében általános az 
érdeklődés. A zeneirodalom reme­
keiből összeállított műsor és a mű­
vész elismert művészete, Hubay 
és Marteau volt tanítványa bizto­
sítják az est teljes sikerét. A hang­
versenyre jegyek a „Méliusz 
könyvkereskedésben válthalók 10,
8, 6 és 2 ezer koronáért.

Sándor Erzsi és Ptasinszky 
Pepi Debreceniben. Novak Er­
zsébet, akinek neve szerényen 
meghúzódik a szebbnél-szebb 
hangversenyeik műsorán, mint 
művészi rendező, uj és kedves 
meglepetésben részesítette a 
debreceni közönséget. Sándor 
Erzsi cs. és kir. kamarai éncp 
kesnőt nem kell a debreceni 
közönségnek bemutatni. Neve 
összeforrt az Operaházzal, mely 
nek ma is európai értéke. Az a > 
stilus, melyeit Sándor Erzsi a 
magyar énekművészeiben meg \ 
teremtett, rendkívüli hatású és i 
túlnő az ország határain.

Sándor Erzsi csodás hangja, ; 
gyönyörű koloraturája teljes lé- I 
n'vében és szépségében tündö 
költ tegnap este is. Minden szá­
ma igazi műélvezetet nyújtott; 
Donizetti Linda áriája, Meyer 
bér Altató dala. Taubert Vegei 
in Walde |S kivált Laknic Csen­
gettyű áriája, Sándor Erzsinek 
talán leghíresebb szerepe, a 
mellyel az egész kontinensen 
diadalt aratott. Minden száma 
után ráadást is kellett adnia. A 
közönség tüntető lelkesedéssel 
ünnepelte egész este. Az este 
másik szenzációja Ptasinszky 
Pepi, az opera prima balleriná- . 
ja volt. Az orosz balett után si 
km ült a publikum viharos tet­
szését elnyernie s ezt meg is j 
érdemelte. Fiatalsága egész he- , 
vével, temperamentuma és szép 
bégé erejével egész lelket bele 
adja a táncba ; akár Liszt rap 
szódiája szenvedélyességét, - | 
okár Saint-San hattyú-ha lila 
megrázó költői szépségeit, akár 
Goldmark keleti dallamait il­
lusztrálja. Tőle is ráadást tap 
sóit ki hálás közönsége.

A zongoránál Pethö Imrei 
operai karnagy ült, akinek biz­
tos művészete integrális része 

volt a nagy sikernek.
A Scfcik vonósnégyes már 

február 1-én este Debrecenbe 
érkezik. A Zenekedvelő Kör ve 
zetösége magyaros vendégsze­
retettel fogadja a kiváló müve -

székét cserébe azért a nagysze­
rű fogadtatásért, mellyel Prága 
Hubay Jenőt s bennci a magyar 
művészetet ünnepelte. A feb- 
,uár 3-iki concert iránt óriási 
az érdeklődés. Néhány jegy 
rnég kapható a Méliuszban ; 
emeleti I. r. helyek is. A pro­
gram : Razuminov, BC|Cthoven, 
Smetana. Vasárnap este a mű­
vészek tiszteletére a debreceni 
zenebarátok a Bikában tár sas- 
vacsorára jönnek össze. Jelent­
kezhetni lehet a zenede igazga- , 
lójánál és a kör titkáránál (te­
lefon 9—55).

******

Báli naptár.
Febr. 1. Csaba bál (Bika díszte­

rem).

Febr. 2. Leány Club táncestélye 
(Bika kisterem.)

Febr. 2. Nyomdászok nagyszabá­
sú álarcos bálja a Munkás-Otthon 
(Margit-fürdő) dísztermében.

Február 3. Sefcik vonósnégyes.
Február 6. Rákos Arnold hegedű- 

művész hangversenye a Zenedében.
Február 8. Sotymossynó Wojtf 

Jussy hangversenye a Zenedében.
Febr. 9. Vivő Club bálja (Bika 

díszterem).
Febr. 16. Vörös Kereszt bál (Bika 

diszterem).
Márc 1. Katholikus Bál (Bika disz­

terem.)

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

Kiadó : Az „Egyetértés" lapkiadó­
vállalat.

Iaprohirpetéseki

Ajniilat
Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasalib 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 7

BerzéUt
fényképészeti mülerme 
Ferón ez József-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet.___ 9

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 14

«g mg nar ser or iá- «)g

Kereslet

Pénzt árosnő
azonnalra keresteiik. — 
írásbeli ajánlatot kér a 
Méliusz könyvkereske­
dés. 114

Vnss István
fancsikai 33. sz. tanyá­
jából egy hat hetes 
veres szőrű, hóka bika 
bornyu elveszett 28-án. 
A becsületes megtaláló 
hirt adhat Kígyó-utca 
47. sz. alá is. 137

v,r f.- r sár c-y ***

100 ezldel öl
tölgy és akáchasáb tűzifa 
kisebb tételekben is el­
adó. Értekezni délután 
fél 1-től fél 2-ig és este 
7—8 óráig. Piac-utca 
21.. I. emelet. 138

Hallót Hallót
Tollat legmagasahbáron 
veszek. Fischer Ferenc 
Bethlen-utca 54. 136

Veszek
használt bútorokat, dí­
ványokat, ma draco kát, 
szőrt, afrikot, Szé- 
chenyi-utca 8. 128

Eladók:
kőrisfaháló, topolyaháló 
íróasztal, garderobszek- 
rény, konyhaberendezés 
szalongamitura, Schő- 
ber ágy, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 127

Eladó li6z
a város közepén, szép 
helyen, Méliusz-tér 4. 
szám alatt, szabad ren­
delkezés alá kerülő ki 
sebb beköltözhető la­
kással. Felvilágosítást 
ad Piac-utca 44. szám. 
Ügyvédi iroda._____139

Eladó
tízezer rizling ezerjó 
kadarka gyökeres szőlő­
vessző. Rákóczi-u. 38.

141

Bútort
használtat, egyszerűt és 
finomat IcgolcsóbOat a 
legolcsóbban vehet Szé-
chenyi-utca 6. Kleinnál.

140

yiüanyeiőte betemtell tiutorsvára és modern lakberendizésl uállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
Állandó butorkiállltás: ebédlő, háló uriszoba és leányszoba 
berendezésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is!

Fontos Cím! 
Forgalmi Illat szarta r 

Piac-u. 21.

megnyílik

Piac-utca 64. sz. alatt
HORVÁTH SÁNDOR

ELITE
ILLATSZERTÁRA
A „Parfümeire Ilona* cégtől barát­
ságos utón kiváltam és a fenti cim 
alatt egy minden igényeknek meg­
felelő, manikűr szalonnal kapcsolatos 
illatszertárt nyitottam, hol minden­
nemű- pipere, kozmetikus- és illat­
szereket legjobb minőségben és a 
lehető legolcsóbb áron fogok árusí­
tani. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kerem

teljes tisztelettel
Horváth Sándor

Manikürbzés elsőrendű munkaerőkkel I 
Elárusít ás nagyban és kicsinyben!

Fodrász uraknak nagy árengedmény I

Tűzifát
két éves vágásv, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbbsnszállit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t.

Fürdő-utca 2. 
Telefon 10-93.

Uebreviun varon e* n 'l'ittzáiilult rét. egy házkén, könyvnvomdn-v AlUIm^
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